

贵州女孩背部巨痣被全部“歼灭”！

跨越2000多公里的爱心接力跑完最后一棒

“再见再见，你再长大点回来找我们玩好吗？”3月16日下午，本报曾报道过的贵州巨痣女孩露露结束最后一次术后拆线，挥手和宁波市第六医院整形与修复重建外科的医护人员们一一告别。昨天下午，她和爸爸贺清林辗转返回贵州普安辣子树村家中。大家都期待这段跨越2000多公里的缘分能来日再续。



露露和医护人员们一一告别。 记者 徐露清 摄

经过多次手术，终于未来可期

去年7月8日，首次手术，黑痣覆盖全背，6个皮肤扩张器被植入黑痣边缘皮下；去年11月4日，第二次手术，经过扩张出的皮肤“白吃黑”，巨痣仅剩成人巴掌大小，7个皮肤扩张器被重新植入；今年3月2日，第三次手术，也是最后一次手术，所有扩张器完成使命，巨痣被全部“歼灭”，整台手术耗时5小时，光美容缝合

就用了3小时，缝合切口长达约80厘米。

因为露露背部部分扩张皮肤发生破裂，和预期相比，“团灭”巨痣的最后一战来得稍早了一点。“当时扩张出来的皮肤大概还差一个小三角形，所以我们精细设计了皮肤缝合的角度。”参与手术的该院整复外科主任胡瑞斌副主任医师介绍：“现在伤口之所以看

起来是歪的，一是为了充分利用扩张皮肤，二是为了预防疤痕挛缩，愈合后的牵拉感会小得多。”

前天拆线，以前无论手术还是打针总是一声不吭的露露哭湿了床单，在旁边不停安慰的父亲和医护人员虽然于心不忍，但想到露露最大的痛苦都已经挨过来了，未来可期，大家心里更多的是高兴。

她的人生，将从宁波开始重新书写

“露露有点疤痕体质，回贵州后，还要接受半年到一年的药物治疗和压力治疗，穿弹力衣，涂祛疤膏等。我们会和露露家人以及黔西南州人民医院之前特派照顾露露的医生继续保持联络。”胡瑞斌说，患巨大黑毛痣的病人平均在22岁左右会出现问题，如今露露的巨痣切得很干净，一般不会复发；其他体表小痣多数稳定，可能随着露露长大等比例变大，但恶变可能性小，现在一并切除，容易疤痕增生严重，建议到十五六岁左右，再酌情清扫小病灶即可；

至于扩张出来的皮肤，和普通皮肤基本一样，并且会越往后越好。

记者记得首次手术那天第一次见到露露时，小姑娘总是怯生生地点头或摇头，不发一语。而如今，距离首次手术250多天后，她再也不是自己口中那个“和黑山羊一样黑”的小姑娘，拆完线收起眼泪的她，活泼地翻起了候诊区的公共书架，拿下一本《日有所诵》就坐在沙发上晃动着小脚，读出了声来。

“你在家有没有学习，你告诉我。”三次手术的主刀医生、该院副院长、整形外科主任医师王欣教

授也来送自己的这个小病人，摸着头逗她：“你都学哪几门？数学、语文……谁教你呢？”“我爸！”“你爸啊，你爸还蛮厉害的嘛！”说着说着，露露还做起了鬼脸。父亲贺清林笑言，现在女儿的笑脸明显多了，回家后学习也不能马虎，他打算让露露重新从一年级读起。

如同参与这场爱心接力的人们所愿，露露的人生，也将从宁波开始重新书写，正如她父亲贺清林写在送给医护人员的锦旗上的那句话——山海相连一片情。

记者 徐露清 通讯员 赵蔚

患恶性肿瘤年轻孕妇 奇迹般生下健康宝宝

最近这小半年，24岁的李女士经历了过山车般的大悲大喜。去年10月，她被查出卵黄囊瘤这种恶性生殖细胞肿瘤，当时肚子里的宝宝才5个多月。面对立即手术还是冒着风险保孩子的两难，李女士选择了后者。宁波市妇儿医院多学科团队保驾护航，为李女士及时切除了肿瘤，随后李女士又奇迹般地生下了一个健康的“化疗宝宝”。

去年10月初，怀孕24周的李女士突感下腹胀痛，身为医务人员的她当时就感到丝丝害怕和不安。辗转多家医院后，她带着焦虑找到了宁波市妇儿医院赵玲军主任的妇科门诊。经查，她的左附件区有一个10厘米多的实性囊块，还有积液，B超显示是个肿瘤。这对初孕的李女士来说，简直就是晴天霹雳。待其情绪稍微平稳，赵医生向她表示，一定会从专业的角度，给她最优的治疗方案。

医院组织产科、麻醉科、新生儿等科室专家进行多学科讨论，制定了两个方案：终止妊娠，着手肿瘤的综合治疗；继续妊娠，先对肿瘤进行根治性手术治疗。

赵医生评估认为，妊娠中晚期化疗对宝宝相对安全，中孕期的手术及晚孕期的化疗，对有着胎盘屏障的胎儿而言利大于弊。这意味着既要及时切除肿瘤，又要保住胎儿。到孩子足月后做剖腹产手术，术后再接着治疗。

按照该方案，医护团队为李女士进行了附件切除术。病理报告显示卵黄囊瘤，这是一种恶性生殖细胞肿瘤。幸运的是，各切缘及淋巴结都没有癌细胞累及，手术非常成功。

肿瘤切除后需要化疗，结合妊娠期对化疗药物的禁忌，赵医生团队为其制定了妊娠期间3次辅助化疗的方案，而后通过剖腹产终止妊娠，产后再继续化疗。

化疗期间不但脱发，而且恶心呕吐，导致李女士胃口很差，体重因此增长缓慢。其间，她害怕宝宝受伤害，总想少用药，尤其对止吐药，非常抵触。医护人员多次“软硬兼施”，她终于慢慢地配合治疗。

在医护人员的严密监测下，李女士顺利地完成了妊娠期的化疗。令人欣喜的是，她未出现明显的化疗反弹，腹中的宝宝也健康地成长着，没出现发育迟滞、畸形等问题。

3个多月后，到2022年1月初，孕35周到了，李女士通过剖腹产，顺利产下一体重2.8千克的健康宝宝。

记者 程鑫 通讯员 马蝶翼

中国银行宁波市分行开展“3·15”消费者权益保护教育宣传活动

今年是中国银行建行110周年，为进一步做好金融服务，提升公众风险防范意识和金融素养，在2022年“3·15”消费者权益保护教育宣传活动期间，中国银行宁波市分行紧扣金融消费者八项权益宣传重点，全面组织开展了以“共促消费公平，共享数字金融”为主题内容的各项宣传活动。

“3·15”期间，为使更多市民了解“共促消费公平，共享数字金融”的意义和内容，中国银行宁波市分行制作了“甬上中银说消保”系列线上宣传作品，包括在我

市地铁线路、市区公交线路全天轮播“金融消费者八项权益”视频；在“中银在线”媒体平台上播放“警惕！非法校园贷”教育节目；拍摄“拒绝网络刷单电信诈骗”“谨防海外汇款新套路”等微型剧进行反诈防骗风险提示。

3月14日-3月20日，中国银行宁波市分行在市银保监局和银行业协会的指导下，在宁波市总工会“甬工惠”APP推出线上消费者权益保护知识有奖问答宣教活动，助推我市工会职工进行金融知识普及教育。

“3·15”期间，中国银行宁波市分行通过金融知识宣传讲座、列举反诈防骗案例、趣味答题等多种活动方式推动金融知识“进社区”“进校园”“进乡村”“进老年服务中心”，切实解决老年人、残障人士等特殊群体在金融领域运用智能技术方面的困难，推动解决“数字鸿沟”，同时注重引导老年消费者“不乱投”和年轻消费者“不乱贷”。

中国银行宁波市分行将以此系列宣教活动为契机，打造具有中行特色的宣教品牌，把金融知识普及工作常态化，践



行社会责任，帮助消费者进一步提升风险防范意识和理性维权能力；强化特殊群体金融权益保护，努力实现更大范围消费公平；加强资管新规教育宣传，利用风险提示类题材，引导消费者树立理性投资、价值投资观念；全力维护金融消费者合法权益，促进金融消费水平，维护和谐、健康的金融消费环境，树立良好金融服务形象。

记者 徐文燕 通讯员 吴晔曼